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olcsó ebéd akcióról

Helyszám

(Saját tudósitónlctól.') Az Olcsó Ebéd Ajkció 
intéző bizottsága a lapok utján közhírré teszi, hogy 
a nyári hónapok alatt szünetelni fog az olcsó és 
ingyenes ebédek kiosztása, miután a munkaalkal­
mak szaporodásával egyidejűleg a főváros élelme­
zési válsága is megenyhült. Ez alkalommal felke­
restük József Ferenc főherceget, aki aktív és te­
vékeny részt- vett az akció vezetésében és irányiba' 
Sábán, s felkértük őt ama, hogy az akció körüli 
tapaszbal'ataicról v>agy tervedről tájékoztassa a kö­
zönéget.
l A  fiatal főherceg, aki immár féléve komolyan 
és nagy ambícióval foglalkozik a népélehnozéa 
problémáival* fölötte érdekes és tanulságos köz­

léseket tett.
*— Nem szeretném1, —  mondottá a Fenség —  

üia az olcsó ebédeztetés szüneteltetéséből bárki 
is akciónk megszűnésére akarna következtetni. 
Sőt, valamennyien nagyon jól tudjuk, hogy az 
ősz és á tél ismét igen súlyos feladatokat fog 
reánk róni, s azért nyári szünetünket épp arra 
akarjuk felhasználni, hogy az uj szezonra foko­
zott erővel el ő kösz ülhess ii n k. 

f  —  Miért határozta el az akció intéző bizott­
sága a nyári szünetet? Hisz miég mindig nagyon 
sokan vannak, akik rászorulnak a támogatásra.

—  De télen még többen lesznek olyanok,
- akiknek létkérdésük az, hogy olcsó ebédhez jus-
’ sanak. Most itt a nyár, a zöld főzelékek és gyü­
mölcsök szezonja, azonkívül a mezei munkaal­
kalmak is megsokasodtak, az emberek tehát 
könnyebben élhetnek meg, mint télen. Ezért oko­
sabbnak' tartottuk az akció pénzét és egyéb 
anyagi javát eltenni az előre látható nehezebb 

f időkre.
—  Mik a tervei Fenségednek a jövő szezont 

illetőleg? — kérdeztük a főherceget. —  M it fog 
nyújtani akkor az akció és milyen arányú lesz?

—  Tervünk sok van, de hogy abból mit le­
het meg valósi tani, azt még néni tudjuk. Az ed­

digi tapasztaltatokból kétségkívül igen sokat ta- 
nultunK, amit mindenképpen ért ékesíteni fo­
gtunk. így  például meggyőződtem arról, hogy 
a, főváros és az ország szegénysorán néprétegei­
nek az olcsó és leész étel cici: el való ellátása nem 
egyedül társadalmi és charitativ feladat, s azért 
most olyan megoldást keresünk, amely az összes 
érdekelt tényezőket az ügy szolgálatába állítja.
Am íg azonban ez nem sikerül, addig nagyjában 
fenn kell tartanunk akciónk mai formáját, amo’y 
igen szép eredményeket ért el.

—  Fenséged tehát meg van elégedve az akció 
cd di g i ered mién y ével ?

—  Hogyne. Nem mondom, hogy a főváros 
élelmezési válságát megoldottuk, de erre nem is 
vállalkoztunk. Annyi azonban bizonyos, hogy 
sok-sok ezer embernek tettük elviselhetővé az 
életet és sok-sok ezer embert segítettünk át a 

legnehezebb időkön. Majdnem hétmillió ebédel 
utaltunk ki, s már magában az, hogy ezt megte­
hettük, óriási eredmény. Hiszen hirtelen, úgy- dúl meg' újra az olcsó ebédek kiosztása?

_r*—»—...  »a,-imt háiinvomdáia ^
bankok mellett a tőzsde ős a mészáros ipartestü­
let is több milliós ajándékot adott, úgyszintén 
a zöldsógkereskedők és egyéb vállalatok is tekin­
télyes összeget ajánlottak fel. De a^nagánosok 
is kitüntették miagukat: volt egy magát meg­
nevezni nem akaró gyáros, aki fé lm illiót jutta­
tott az akciónak. Olyan összegek ezek, amelyek 
további sikerrel kecsegtetnek, mert a gyűjtésűnk 
még koránt sincs befejezve. Mondhatom, a ma- 
gynr közönség áldozat készségére épp olyan há­
lával gondolok, mint munkatársaimra, az akció 
intéző bizottságának tagjaira, akik csendben,, 
reklám nélkül és önzetlenül dolgoztak, de iga­
zán hatalmas es jó munkát végeztek. Mindössze 
heten vannak, akik kezdettől fogva részt, vesz­
nek az akció irányításában: Győry Lóránt, volt 
miniszter. Marschalkó János államtitkár, 
Sclieuer Róbert, igazgató, Marik Pál, Purjesz 
Imre, Jakabffy Károly osztálytanácsosok, Schul- 
ler Dezső fővárosi tanács jegyző ur, s ha akciónk 
olyan mérdlüvé fejlődik, amint szerelnök, úgy 
az ö érdemük lesz, hogy a főváros egyik legszebb 
altruista intézményét m galnpitották.

—  Még egy lgérdést, Fenséges ur: mikor in­

szólván előkészület nélkül kellett a télen mun­
kához fognunk: pénzt gyűjteni, anyagot besze­
rezni, egész szervezetünket életre hívni és szám­
talan nehézséget leküzdeni. Hosszú és keserve® 
munka árán, de szerencsére mondén sikerült. 
A  főváros népólelmező kirendeltsége nagy 
közpo^Ji konyháit és étkezőhelyiségeit tocsáj- 
totta rendelkezésünkre, s ezekben már az első 
hónapban naponkint tízezer ebédet adtunk ki. 
Ft; â  szám természetesen folyton) emelkedett. Ké­
sőbb aztán ebédet adtunk az egész rendőrlegény- 

. súgnék, a rászorult közalkalmazottaknak, az elöl­
járóságok szegényeinek és a Huszár-féle népgon- 
dozó akció által hozzánk utáltaknak.

—  ÍN  hogy sikerült a gyűjtés, Fenséges 
uram?

—  A magyar közönség nagyszerűen visel­
kedett és egyes osztályok igazán páratlan áldo­
zatkészséggel siettek az akció támogatására. A

—  Po ito-an még nem tudom, de azt hiszem, 
kora ősszel. Máris s :k levél érkezett hozzánk, 
amelyben az őszi ebéd-ciklus iránt érdeklődnek. 
Seliruer igazgató ur kíséretében sokrzor felke­
restem az egyes étkezőket, megkóstoltam az ebé­
deket s meghallgattam a kívánságokat. Ha a 
saját tapasztalatomban nem bíznék, úgy most 
ezek a kérő levelek is meggyőznének arról, hogy 
az Olcsó Ebéd Akció intéző bizottsága lelkiisme. 
rétesén teljesítette azt a kötelességet, melyet, 
úgy a rászorult, mint a segítő tárevdalommal 
szemben magára vállalt. K'


